

István Hírlap

V. évfolyam 197. sz. Debrecen, 1924. augusztus 29. Péntek Egyes szám ára 1500 R

Fénysugár

A mindennapi csuf tülekedések által felkavart porfelhőkön ma egy hatalmasan világitó fénysugár tör keresztül, mely a hajszás napi küzdelmeken felülemelkedők és a nemzeti élet magasabb érdekei felé tekintők előtt tisztább horizontok távlatát nyitotta meg.

Magyarország kormányzója Bethlen István miniszterelnöknek az újonnan alakított magyar érdemrend nagykeresztjét adományozta olyan kéziratot, melynek minden szava és betűje érték és abszolút igazság. Leközzöljük a helyen magát a kéziratot, mely a maga tömörségével, a belőle kirezgő meleg érzések őszinteségével arra hivatott, hogy széles hullámgyűrűket vessen mindenfelé, ahol ennek a sokat hányattott nemzetnek hű fia vannak, akik előtt elsősorban a nemzeti élet örök szempontjai lebegnek.

Íme a kézirat:

Kedres gróf Bethlen! Immár több, mint három esztendeje annak, hogy ön a magyar királyság miniszterelnökének felelősségteljes tisztét magára vállalta. E nehéz, válságos évek a magyar kormányt súlyos és gyakran népszerűtlen feladatok egész sora elé állították, amelyek megoldásán ön egyedül a haza érdekeit tartva szem előtt, mindenkor a legnagyobb önfeláldozással és egész egyéniségének labavetésével fáradozott.

A legsürgősebb, csaknem megoldhatatlannak látszó feladat az ország pénzügyeinek orvoslása és az államháztartás talpraállítása. A hosszú küzdelmeknek, amelyek ez irányban folytak és tovább is folynak, jelentős része nyert befejezést a külföldi kölcsön biztosításával. Ennek megszerzése körül is az ön kimagasló képességeinek és ritka munkabírásiának vezető szerep jutott és most, hogy fáradozásait siker koronázta, méltán tarthat számot a haza és annak érdekeit szíven viselő minden magyar ember őszinte hálijára és köszönetére. Ebben én is kívenni óhajtom részemet az által, hogy önnek a magyar érdemkereszt nagykeresztjét adományozom; örömmel hangsúlyozva azt, hogy a haza érdemes fia közül ön az első, akinek ezt a kitüntetést, amely mindenkor csak különös érdemek elismerését lesz hivatva szolgálni, átnyújthattam.

Kelt Gödöllőn, 1924. évi, augusztus hó 27. napján.

Horthy s. k.

Dr. Vass József s. k.

Ez a kormányzói kézirat felment bennünket attól, hogy Bethlen Istvánnak ebből az alkalomból dicsőhimnusz zengjünk. Magyarország kormányzójának rendkívül melegszerű hangú kézirata után a napisajtó kronikásának csak egy kötelessége lehet: tisztelni az előt, akit az államfő a legmagasabb kitüntetésre érdemesnek ítél és akihez ilyen melegszerű hangú kéziratot intézett.

Bethlennek Magyarország talpraállítása körül szerzett nagy érdemei méltóan honorálták az államfő részéről. A legmagasabb hely a legün-

nepélyesebb formában elismeri az árvízi hajós legnagyobb önfeláldozását, ritka munkabírást és a haza érdemes fia közül őt itéli elsőnek a magyar érdemrend nagykeresztjének viselésére.

Ugy érezzük, hogy a tülekedők és marakodók mindinkább fogyó seregén kívül, minden becsületes magyar még ha Bethlen politikai ellenfele is, ma emelkedett érzéssel üdvözölheti Magyarországi miniszterelnökét.

Három év a kormányrud mellett

még békés viszonyok mellett és nyugodt társadalmi életben is nagy idő. De három évig ott állni a kormánykerék mellett, nyugtalan és forrongó utasok közt, háborgó tengeren, szarvak és zátonyok útján, szelek és viharoktól fenyegetve, olyan teljesítmény, mely előtt tisztelni kell.

Az államfő legmagasabb kitüntetése mellett ezt is megérdemli Bethlen azoktól, akiket enyhébb tájak és zöldelő lankák felé vezet.

Bethlen István gróf Budapesten

Nagyatádi felgyógyult — Az ügyész nem utasításra tette az elnapolási indítványt

Budapest, aug. 28. Bethlen István gróf miniszterelnök ma érkezik vissza Budapestre, ahol a kormányzó vendégeként a tegnapi napot töltötte. A miniszterelnök csak délután foglalja el hivatalát, épen ezért a déli órákig nem történt döntés afelől, vajon ma vagy holnap vagy egyáltalán tart-e a kormány minisztertanácsot. A miniszterelnök genfi utazásának időpontja nincsen még precízírozva, amennyiben lehet, hogy szombaton, tehát, hogy néhány nappal később, utazik a népszövetség genfi ülésére.

Nagyatádi Szabó földművelésügyi miniszter, aki betegségéből felépült, ma délelőtt felkeresi a miniszterelnököt. Minden remény meg van arról, hogy a helyzet belső rugóit jól ismerő politikai körökben hangsúlyozzák, hogy Nagyatádi Szabó földművelésügyi minisztert sikerülni fog maradásra bírni. A földművelésügyi minisztert el akarják idegeníteni a miniszterelnöktől és éket akarnak verni közéjük. Ezek a bizonyos körök azt a gyanút iparkodnak felkelteni, hogy az ügyész Eskütt elmebeli állapotának megvizsgálásával felső utasításra fojtotta a szót Nagy-

atádi Szabó Istvánba, hogy ezzel a földművelésügyi miniszterben azt a gyanút ébresszék, hogy az igazságügyminiszter, tehát a kormány egy tagja, vagy talán éppen maga a miniszterelnök zárta el Nagyatádi védekezés lehetőségét elől. Az ügyész minden felsőbb utasítás nélkül kérte a tárgyalás elnapolását. Az Eskütt öntudati állapotának megvizsgálását kérő indítvány az ügyésznek privát ötlete volt csupán, amelyet a kormány köreiben az ügyész részéről rendkívül elhamarkodottnak minősítenek.

Bethlen minden tekintetben meg fogja adni a garanciát a földművelésügyi miniszternek arra, hogy az ügyész minden felsőbb utasítás nélkül terjesztette elő azt a bizonyos indítványt, amely a földművelésügyi minisztert ilyen fonák helyzetbe hozta. Nagyatádi Szabó földművelésügyi minisztert minden valószínűség szerint ki fogják elégteleníteni a miniszterelnök megnyugtató felvilágosításai és így remélik, hogy a földművelésügyi miniszter nem hagyja el a lán-

Előkészületek a genfi konferenciára

Angol javaslat a Népszövetség kibővítésére

London, aug. 28. Mint a Daily Telegraph diplomáciai tudósítója értesül, Lord Parrott, miként addig, egy ezután is azt óhajítja, hogy Genfben a nemzetek szövetségének kibővítésére vonatkozóan tervet terjeszzenek elő. A terv szerint a nemzetek szövetsége tanácsa tagjait tízről 16-ra emelné fel és ezek között egyet Németországnak, egyet pedig később Oroszországnak szánna.

(Kár a tehetetlenséget bővíteni. A háború vesztes népek már is csatlódtak a Népszövetségben, mely nem

egyéb, mint zsákmánybiztosító intézete a győzteseknek.)

Prága, aug. 28. Laibachból jelentik: Dr. Benes és dr. Marinkovics tájékoztatást a következő hivatalos kommunikációt adták ki:

Dr. Benes cs. h. külügyminiszter és Marinkovics jugoszláv külügyminiszter aug. 27-én Laibachban tanácskozással ült össze. A két külügyminiszter megbeszélte a már régebben tervbe vett ügyeket és megállapította, hogy nincsen ok az eddigi irányvonal megváltoztatására.

Az Eskütt-ügy politikai hullámai

Nagyatádi védekezni fog, de nem mond le

Budapest, aug. 28. Az „Uj Nemzedék” tudósítójának sikerült ma beszélgetnie Nagyatádi Szabó földművelésügyi miniszterrel, aki az Eskütt ügyről a következőket mondotta:

— Én most semmiféle részletes nyilatkozatot nem tehetek. Az újságokból úgy értesültem, hogy a szociális-

ták kezdeményezésére egybehívják a nemzetgyűlést. Én megvárom ezt a sürgősen összehívandó nemzetgyűlési ülést és ott fogok válaszolni az ország zine előtt az ellenem elhangzott vádakra. Az egyik reggeli lapban, nyilván Eskütt bemondása alapján olyan hír jelent meg, mintha az

ugynevezett Eskütt-féle iratok között megtaláltam volna az én privát leveleimet és én azokat megsemmisítettem. A tudósításban az áll, hogy hiába semmisítettem meg, mert ezeket az irásokat, tekintettel nagy fontosságukra, Eskütt Lajos lefotografáltatta és négy példányban helyezte el bizalmas barátainál. Erre semmi szükség sem volt, mert ezeket az irásokat és okmányokat én meg nem semmisítettem, hanem hivatalos uton a miniszteriumban az én elnöki osztályom útján, szóval nem titokban visszahelyeztettem eredeti helyükre, az irattárba és ott bárki által megtekinthetők.

— Kegyelmes uram — kérdeztük még a minisztertől — valóban megmásíthatatlan szándéka, hogy lemond a miniszterségről?

— Nekem az volt az első pillanatban az első gondolatom. E mellett nem is tágitok, mert sokkal célszerűbbnek tartom és sokkal szabadabbnak érzem magam, mint magámban, hogy a bíróság előtt is megőrfoljam az ellenem felhozott vádakát. Különben ma már mivel jobban érzem magam a gyengélkedés után, bemegyek a miniszteriumba is és lehetséges, hogy ugyancsak még ma tárgyalni fogok Bethlen miniszterelnökkel.

Egyébként azok a hírek, amelyek már arról számolnak be, hogy a földművelésügyi miniszter hivatkozott az egységespártból és esetleg ellenzékbe menne, minden komoly alapot nélkülöznek és kizárólag csak a kiugratás célját szolgálják.

MacDonald a lefegyverezésről

London, augusztus 28. Macdonald miniszterelnök a skóciai Forresben beszédet mondott, amelyben kifejtette Nagybritannia álláspontját a lefegyverzési kérdésben. — A miniszterelnök a következőket mondotta:

— Néhány nap múlva Genfbe utazom, nem tudom mi fog ott történni, de annyit mondhatok, hogy ha a lefegyverzést tovább akarjuk folytatni, azt nem tehetjük egyedül, ennek közös hozzájárulással kell megtörténni. A nemzetek képviselői a minapában velünk együtt voltak Londonban és szeretném, ha némileg megkezdődne már a jobb irányba való megtérés. Minden igyekezetemmel azon leszek, hogy ezt a kezdetet további lépésekkel sikeressé tegyem.

Az amerikai Zeppelin

Friedrichshafen, augusztus 28. A Chicágó Tribün kiküldött tudósítója jelentő lapjának: A H. P. III. Zeppelin első próbapilótájának tegnap a léghajó öt motorja közül az egyik megsérült. Eckner kapitány a Zeppelin társaság elnöke reméli, hogy a léghajó pénteken készen fog állni az Amerikába való repülésre. A próbapilóták alkalmával 160 ember időzött a fedélzeten. Az első kísérlet teljesen kielégítette a szakértők várakozását. Az amerikai megfigyelők a léghajó teljesítményétől el voltak ragadtatva. A léghajó legnagyobb magassága 800 méter volt.

Bud János pénzügy-miniszter

Budapest, aug. 28. A pénteki minisztertanács megbeszélésén Bud Jánost a pénzügyminiszterium önálló vezetésével. A pénteki minisztertanács, amelyen már Bethlen miniszterelnök elnökölt, foglalkozni kíván a közgazdasági tanács személyi ügyeinek elintézésével. Bud János, mint önálló pénzügyminiszter bejelenti, hogy Hadik János gróf vállalta a közgazdasági tanács elnöki állását, amelyre való kinevezése már a jövőheti hivatalos lapban megjelenik. Bud miniszter előterjesztést tesz a minisztertanácsnak a tanács öt szakosztályának elnöki állására nézve. Értesülésünk szerint a miniszter az egyes szakosztályok élére a közélet kiválóságait nyerte meg. A közgazdasági tanács szept. 10-én kezdi működését.

Negyven aranykorona a zenedei tandíj.

A zeneiskola felügyelőbizottsága ma javaslatot terjesztett a városi tanács elé a beiratási és zenedei tandíjak megállapítása tárgyában. A javaslat szerint a beiratási díj egy arany korona, az évi tandíj pedig 40 aranykorona, amelyben azonban benne vannak a fűtési, világítási és egyéb díjak is, amelyek azonban a tandíjjal együtt egy, vagy esetleg 4 egyenlő, 10 aranykoronás részletben lennének fizetendők. Az akadémiára készítés külön díját 20 aranykoronában állapította meg.

A tanács elfogadta a zeneiskola bizottság javaslatát és kimondotta, hogy amelyik övendék a tandíjfizetéssel 2 hónapi hátrálékban van, az csak az igazgató külön engedélyével folytathatja tovább tanulmányait a zenedében. Az aranykorona szorzószámára vonatkozólag pedig mindenkor a kormány által megállapított szorzószám az irányadó.

TÖZSDE

Zürichi zárlat.

Páris 2872 London 2390, New-york 532, Brüsszel 2670, Milánó 2355, Hollandia 206.50, Berlin 127 a többi változatlan.

Terménytőzsde.

A terménytőzsde lefolyása nyugodt volt. Változás nem állott be, csupán rozsban és zabban, amelyeknek ára 10, illetve 5000 koronával csökkent. Hivatalos árak: 76 kilós buza tiszavidéki 377500—382500, egyéb 375—80, 78 kilós tiszavidéki buza 385—90, egyéb 382500—38500, rozs 310—20, lak. árpa 450—90, új zab 335—355, ó zab 380—90, tengeri 380—85, repce 620—640, korpá 230—240.

Ferencvárosi sertés.

Eelhajtás 1700 sertés. Árak: könnyű 23—27, közép 26—27, nehéz 26—28500

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról.

Egydarab	Pénz (Ft)	Ár (Ft)
Dollár	76450 K	77010 K
Angol font	34200 K	34500 K
Hollandi forint	29535 K	2975 K
Francia frank	4147 K	4177 K
Svájc frank	1434 K	14485 K
Léva	534 K	558 K
Cseh korona	2290 K	2311 K
Lei	337 K	390 K
Lira	340 K	342 K
Dinár	943 K	99 K
100 n. márka	—	—
Lengyel márka	—	—
Osztrák korona	108.65	109.35

Gyémányi bank... Frank 100 0

Elmarad a minisztertanács Bethlen tanácskozása gróf Hoyossal

Bethlen miniszterelnök a múlt éjszaka, mint a kormányzó vendége Gödöllőn töltötte. A ma reggeli órákban autón Budapestre érkezett és felment svábhegyi nyaralójába. A délelőtti folyamán magához kéréte Angyán Bált, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetőjét, akivel rövidebb megbeszélést folytatott, majd megjelent a miniszterelnökségen, ahol több képviselő látogatását fogadta. A miniszterelnököt főbbek közt felkereste gróf Hoyos Miksa, Máyer János, Almásy László és még számosan. A miniszterelnök párthíveivel hosszabb megbeszélést folytatott.

A miniszterelnökségen tartott megbeszélésen részt vett Rakovszki

belügyminiszter is, valamint Plathy György és Bíró Pál is. A megjelentek részletesen tájékoztatták a kormányelnököt a politikai helyzettel kapcsolatban.

A tanácskozásról elsőnek gróf Hoyos Miksa távozott el, akit megkérdeztünk a földművelésügyi miniszter lemondásával kapcsolatban.

— Remélem, hogy az ügyet rendbe lehet hozni — válaszolta Hoyos. — Ez egyúttal azt is jelenti, hogy a földművelésügyi miniszter lemondására nem fog sor kerülni. Azt a minisztertanácsot, amelynek megtartását eredetileg mára tervezték, nem tartják meg és ezen a héten nem is lesz minisztertanács.

A Debreceni Kereskedelmi Betegsegélyző Egylet a népjóléti miniszternél

A Debreceni Kereskedelmi Betegsegélyző Egyesület jövőben való önállóságának biztosítása érdekében a közelmúlt napokban küldöttség járt a népjóléti miniszteriumban. A küldöttség tagjai voltak a Kereskedő Társulat részéről: Szestina Jenő kormányfőtanácsos, elnök; Nagy József főtitkár, a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete részéről pedig: Kubinyi Béla elnök, Szántó Gusztáv alelnök, valamint Kesszerű és Orosz választmányi tagok.

Dr. Vass József népjóléti miniszter nagy érdeklődéssel hallgatta meg a küldöttség előadásából azt, hogy Debreczenben egy a kereskedő főnökök, mint az alkalmazottak mennyire ragaszkodnak önálló és az igényeiknek évtizedek hosszú sora óta oly teljesen megfelelő Betegsegélyzőjükhöz s meglepetéssel tekintette meg a memorandumhoz csatolt ezernyi főnök és alkalmazott aláírást.

Megígérte, hogy a küldöttség, illetve a debreczeni érdekeltségek indokolt kívánóságát méltányolni fogja, egyben felkérte a küldöttséget, hogy menjen át dr. Papp államtitkárhoz, az ügy referenséhez és vele is tárgyalja meg az ügyet.

Dr. Papp államtitkár a küldöttséggel hosszabb ideig tárgyalt, melynek valamennyi tagja egyforma ragaszkodással jellemezte a vidéken legrégebbi Betegsegélyző értékes működését.

Az államtitkár meglepetve hallotta azt, hogy a debreczeni kereskedelmi érdekeltségek, a betegsegélyzővel kapcsolatosan nyugdíjintézet szervezését munkálják, amellyel épen úgy meg akarják előzni korukat, mint ahogyan annak idején megelőzték 1859-ben már működő betegsegélyző pénztárakkal.

Az államtitkár élénk figyelemmel hallgatta meg a debreczeni kereskedelmi érdekeltségek értékes, az állam támogatását nem mindenben váró tevékenységét s a maga részéről is kívánatosnak jelezte, hogy a betegsegélyzéshez hasonlóan a nyugdíjintézmény is országosan szerveztessék és azzal bocsátotta el a küldöttséget, hogy kívánóságukat, illetve nagy múltú és értékes jelenű Betegsegélyzőjüket feltétlenül el fogja ismerni önállóságának megtartásával.

P. Nagy Zoltán pöre János Zoltán ellen

P. Nagy Zoltán nem jelent meg a főtárgyaláson — A bíróság az eljárást megszüntette

Dr. Jánossy Zoltánnak és P. Nagy Zoltánnak a Városi Zeneiskola igazgatójának egy becsületsértési perének mára volt kitűzve a főtárgyalása a járásbírószágon.

P. Nagy Zoltán ugyanis becsületsértésért feljelentette dr. Jánossy Zoltánt, mivel 1917 december 21-én a városi közgyűlésen a Zeneiskolára vonatkozó miniszteri leirat tárgyalásakor Jánossy Zoltán P. Nagy Zoltán személyére vonatkozólag azt mondta, hogy az ő szemé-

lye nem alkalmas a vezetésre, örökös veszekedést és viszálykodásokat idéz elő. Ezenkívül még azt is állította, hogy egy becsületsértési per büntetésétől csak bocsánatkéréssel tudott megmenekülni.

A járásbírószágon Melán járásbíró előtt ma volt az ügy főtárgyalása. Megjelent dr. Jánossy Zoltán és képviselőjében dr. Aczél Jenő ügyvéd, azonban P. Nagy Zoltán főmagánvádló nem jelent meg. Aczél Jánosy védője előterjesztette, hogy miután a főmagánvádló

nem jelent meg, élhetne azzal a joggal, hogy az eljárás megszüntetését kérje, ő azonban arra kéri a bíróságot, hogy új tárgyalás tüzessék ki, melyre újra megidézendő a főmagánvádló, mert állításait bizonyítani kívánja és tudja. A bíróság azonban a főmagánvádló meg nem jelenése miatt az eljárást megszünteti és főmagánvádlót kötelezi dr. Jánossy Zoltán utiköltségeinek és ügyvédi költségeinek, valamint a per egyéb költségeinek a megtérítésére.

Hirdetmény

Gazdasági Takarékpénztár (Debrecen, Király-utca 2. szám.) 1924. július 27. napján tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy az intézet jelenlegi 50.000.000, azaz ötvenmillió koronát kitevő teljesen befizetett alaptőkéjét 50.000 drb. egyenkint 1000 korona névértékben új részvény kibocsájtásával — 100 000.000, azaz egymillió koronára emeli fel.

A kibocsájtásra kerülő összes új részvényekre a régi részvényeseket elővételi jog illeti meg oly módon, hogy minden egy drb. régi részvény alapján egy drb. új részvény vehető át 1200 koronás árfolyamon. Az elővételi jog 1924. szeptember 15-ig gyakorolható és a jog gyakorlásával egyidejűleg fizetendő be részvényenként 1200 korona.

A közgyűlés felhatalmazza az igazgatóságot, hogy a régi részvények által elővételi jogon netán át nem vett új részvényeket szabadkézből, de 3500 koronánál nem alacsonyabb árfolyamon értékesítse.

Az új részvények 1924. január hó 1. napjától kezdődőleg részsednek oszlatékban.

Az új részvényekért a névértéken felül befolyó összegek — a költségek levonása után — a tartalék alapot gyarapítják.

Az igazgatóság.

Színház

A színházi iroda jelentése:

Pihent erővel és a legnagyobb ambícióval folynak napok óta a próbák „Antonia” vígjátékából, mellyel szombaton nyílik meg a Csokonai színház. Közön érdekesség lesz a darabnak, hogy idős Magyar Imre személyesen vezeti zenekarát a mulató jelenéseknél. Jegyek már válthatók.

Mozgósínházak műsora:

Meteorban csü örtökön „Mi történt az éjjel” Harry Piel szenzációs attrakciója 7 és 9 órakor.

Szülők figyelmébe! Debrecen városi közigazgatási hatósága felhívja mindazokat a gondviselőket (szülőket, gyámokat, szolgálatadókat), akik a gondjaikra bízott tanköteles korban (6—15 éves) levő gyermekeket az elmúlt iskolai tanév végén tartott félévi beszámoló alkalmával nem iratták be, hogy ez a mulasztásukat az 1924. szeptember hó 1—5-ig tartandó pótbekérkezési idő alatt feltétlenül irassák be. Ha pedig a gyermeket már más községben levő népiskolába vagy valamely másfokozatú tanintézetbe (például iskola, gimnázium, reáliskola, ipari iskola) iratták be, akkor is kötelező ténnet a jelzett idő alatt a tankötelesek törzskönyvvezetőjénél (Városi Községi Tanács elnöke) a pótbekérkezési jeggyel igazolni. Az ellen vétők a törvény értelmében közbiztonsági eljárást vonnak magukra.

Izzadás ellen ANT SANOL

kezelés, elismert hatású gyógyszer, készítmény

BANÓ ANDOR

„Arany Annyal” gyógyszerkészítő Debrecen, Piac-ter és Széchenyi-utca között. Telefon szám: 4—53.

Dohányzó...
Bar...
Csanak József Rt.

Telefon 73.

Hortobágyi...
Hortobágyi...
Hortobágyi...

Hírek

— Itt is járt a cseh kém! A beregszászi cseh törvényszéken pert indított Dávid Adolf nagyszöllősi kreskedő Tupalik munkácsi zsupán és Bleha beregszászi rendőrbiztos ellen 20,000 cseh korona és járulékaik iránt, mert 1922. április 5-én és 1923. március 25-én megbízást adtak neki, mint kipróbált kémnek, hogy Magyarországon kémkedjen. Minden útjára 10.000 koronát ígérték neki, de az összeget nem fizették ki. (Valószínűleg elsikkadt a kémkedési díj a jólismert „böhmsche Zirke“ rendszere szerint.) Alapos a gyanu, hogy a cseh kém Debreczenben is járt, de hamis név alatt. Miután a mi közönségünk eddig nem sokat törődött az idegenekkel, nagyon helyén való volna, ha alaposan szemügyre vennék az idegeneket, különösen a magyar viszonyok után melegen érdeklődőket. A gyanus idegenekre felhívni a rendőrség figyelmét, tarisza mindenki hazafias kötelességének.

— A társadalmi egyesületek figyelmébe. A m. kir. belügyminiszter ur 58919—1920 VII. a. sz. körrendelete szerint a város területén székhellyel bíró összes társadalmi egyesületek, körök és intézetek legújabb tisztikarának és választmányának névsorát, valamint tagjainak száma is a város polgármesterénél sürgősen bejelentendő.

— Az idegesség áldozata. A szabolicsvármegyei Csobárról életveszélyes lösebbel szállították be a debreceni klinika sebészeti osztályára Adlovits Sámuel 49 éves kereskedő aki ideges szivbajban szenvedett és betegségét fokozta a nyomasztó gazdasági helyzet is. Az idegbeteg ember idegrohamában öngyilkossági kísérletet követett el. Az állapota rendkívül súlyos, de az orvosok biznak benne, hogy az életét megmenthetik.

— Lezuhant a téglás szekér. Hajduszoboszlóról életveszélyes sérülésekkel hozták Debreczenbe Busek Vendel kocsisát. A szerencsétlen ember ökörfogatán téglát szállított és a szekér tetejéről lecsuszott az ökrök közé. A terhes ökröszekér első kereke keresztül ment rajta, mire a jószágokat megállították. A szerencsétlen ember oly súlyos becső sérüléseket szenvedett, hogy alig van remény rá, hogy az életét meg tudják menteni.

— Amiben fölényben vannak a románok a erdélyiekkel szembe Kolozsvárról jelentik: Most jelent meg hivatalos statisztika a regát és Erdély bűnözőiről. A statisztika adataiból megállapítható, hogy ezen a téren Románia határozottan vezet, szemben a hozzácsatolt területekkel. A statisztika adatai szerint a regátbeli Botosani megyében 1923 folyamán 120, Teleorman megyében 90, Báltiban 85 gyilkosság történt. A számadatok a többi regátbeli megyében is 70 körül vannak, míg az erdélyi megyékben átlag 5—5 gyilkosság történt, ezeknek tettesei is túlnyomó részben regátbeliek.

— Tévedésből tartóztatták le. A rendőrség feljelentés alapján őrizetbe vette Mocsár Dezső 28 éves népművész, mert feljelentést tettek ellene, hogy fiatal lányokat szolgált meg és hív a temetőbe muzsikaszóra. Ma megjelent a rendőrségen a gyanúsított népművész és elmondta, hogy őt ártatlanul gyanúsították meg a feljelentő, mert ő nem beteges hajlamú. Az eset úgy történt, hogy levelet akart küldeni volt barátjának Homok-u. 90. sz. házba, mert vele 3 évi barátság után pár hét előtt összevesszett, de még elintézt a válójuk lett volna. Ott ügyelgett a Homok-utcán és előbb ismeretlen 9—10 éves fiút kért fel, hogy vigye el a levelet volt barátja lakására, de a fiú nem vállalkozott rá, erre a boltból éppen kijövő 5—6 éves kislányt kezdte erre építen, majd feljelentést tett ellene. A feljelentés alapján bekísérték este a rendőrségre, de kihallgatása után maggel elbocsájtották.

Két debreceni fiú várja a szabadulást

Hozza haza a debreceni társadalom szeretete — Meg kell menteni őket a vörös pokolból

Mint ismeretes, a magyar kormány 1922. év végén beszüntette orosz hadifogságba esett véreinknek államköltségen való hazaszállítását, pedig még sok száz hazavágyó magyar hadifogoly eszi még a keserves rabság kenyerét a vörös pokolban.

Moszkvában 1923-ban 72 magyar hadifogoly jelentkezett az összeíró küldöttség előtt, akik hazahozatalukat kérték. Ezek közt két debreczeni hadifogoly van: Gulyás Imre 30 éves, aki Cserepes-utcát jelölte meg utolsó tartózkodási helyéül és 30 évesnek mondotta magát és Forovics József, aki 31 évesnek mondotta magát.

Milliókba kerül a hazaszállítás

és az állam képtelen viselni a hazaszállítás költségeit, ezért a társadalomnak kötelessége gondoskodni hazahozatalukról. Először is felhívjuk a két, orosz hadifogságot szenvedő debreczeni hadifogoly hozzátartozóit, azok nem létében ismerőseiket, hogy adjanak róluk közelebbi felvilágosítást, a „Tiszántuli Hírlap“ nemeslelkű, megértő és mindig áldozatkész közönségét pedig felhívjuk, hogy adományai-val segítse elő a két, debreczeni hadifogoly hazahozatalát.

Mindenki adjon e nemes célra, mert adni kötelessége, hiszen a két hadifogoly értünk szenved a két orosz hadifogság keserveit. Adjon minden nemes lélek.

Mit terveznek a csehek a mi tótjainkkal?

mi akarják telepíteni a felvidéki magyarokat

Prágában a cseh kormány politikai poszorkanykonyháján megint új terveknek dolgoznak, hogy miképpen biztosíthatassak véglegesen a cseh uralkodó részére a Duna medrét. A nemzetiségi kisebbségeket sehogy sem tudják megemészteni. Különösen fáj a magyar kisebbség megemészthetetlen, felőrölhetetlen és megközelíthetetlen tömege.

Hiába utasították ki a gerinces magyarokat ezerszámra, hiába akarták megfosztani vezéreiktől, papjaiktól, képviselőiktől, nem tudták megtörni a magyarság erejét, sőt a magyar nyelv terjedését sem tudták megakadályozni. A tótok nem csehl, hanem magyarul tanulnak és ha csak török is a magyar szót tüntetnek vele, csak hogy a cseh zsebrákokat bosszantsák vele.

Fantasztikus terveket szőnek most Prágában: török—görög kicserélési mintára akarják kicserélni a felvidéki magyarokat, a magyar alföldön letelepedett tótokkal. A cseh zsebrákpolitikusok megállapították, hogy Csonkamagyarországon körülbelül negyed millió tót él zárt tömegekben: Békésvármegyében körülbelül 100,000 szlovák él „magyar elnyomatás alatt“ és Budapesten és környékén is

ugyanannyi, még Nyiregyháza is fölfedezték a szlovákokat. Mit szólnak ehez majd a mi hazafias, magyarul érző és beszélő nyiregyházi és szabolicsi tótpákjaink. A terv az, hogy 250,000 szlovákot adjon át vizsatelepítésre Csehszlovákiának a magyar kormány, ő pedig ad értük 250,000 magyart, ugyanannyi házat, földet, felszerelést, jószágot, pénzt stb.

Persze ez csak terv de nagyon jellemző, hogy már ilyen tervhez kapkodnak a Benes-féle társaság politikusai. De mit szólnak e tervhez a mi derék tótjaink Békéscsábán, Szarvason, Tótkomlóson, Nyir egyháza, Isaszegen és a főváros környékén, ahol a „magyar elnyomatás“ alatt meggazdagodtak, békecségekben élnek és léleklében teljesen összeforrtak a magyarsággal.

Majd megadják nek a magyaros választ, mihelyt megjelennek köztük a cseh zsebrák-kormány ügynökei a magyar alföldön: megkapják majd itt a kellő mennyiségű fonokat. — A mi hazafias tótjaink nem akarnak cseh uralom alá kerülni, inkább vállalják a magyar elnyomatást, melyet siratnak már a felvidéki szlovákok is.

Meghívó

az Első Debreceni Mészhomokkő-téglagyár Részvénytársaságnak Debreczenben a Diószegi uton levő gyári helyiségben 1924. évi szeptember hó 7-én délután 2 órakor megtartandó

rendes közgyűlésére

Napirend:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1923. évi üzletéről; ezen üzletévre vonatkozó számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása, az üzleti eredmény hovatfordítása, igazgatóság és felügyelőbizottság felmentvénye feletti határozathozatal.
 2. Az igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok javadalmazása.
 3. Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok lemondása és felmentése iránti határozathozatal.
 4. Az alapszabályok 2. §-ának módosításával a társaság székhelyének Budapestre leendő áthelyezése és a debreceni telephely felépítésének alakítása tekintetében határozathozatal.
 5. Az alapszabályok 11., 13., 15., 16., 18., 21., 30. és 38-ik §§-ainak módosítása.
- Azon részvényesek, akik a közgyűlésen személyesen vagy képviselő

lőjük útján résztvenni kívánnak, tartoznak részvényeiket legkésőbb 3 nappal a közgyűlés megtartására kitűzhető arnap előtti helyben a társaság diószegi-utiyári pénztárána elismervény ellenében letenni. A mérleg és jelentések ugyanígy megtekinthetők.

Debrecen, 1924. évi aug. hó 22-én.

Az igazgatóság,

1923. év mérlegszámlája: Vagyon. 1. Ingatlan 1,017,843 K. 12 f. 2. Gép és felszerelés 24,943,709 K. 46 f. 3. Gazdasági készlet 2,091,782 K. 10 f. 4. Aruleltár 63,031,360 K. 5. Igazgatósági rendelkezési alap 150,000 K. 6. Adósk. 93,131,341 K. Összesen: 184,371,035 K. 68 fillér. Teher. 1. Részvénytőke 400,000 K. 2. Tartaléktőke 5000 K. 3. Osztalék 300 K. 4. Hitelezők 169,415,406 K. Nyereség, mint egyenleg 14,550,329 K. 63 fillér. Összesen 184,371,035 K. 68 fillér.

1923. évi üzletév eredményszámlája: Veszteség. 1. Üzleti költség 23,700,784 K. 82 f. 2. Gyári munkabér 40,394,991 K. 3. Betegségélyzőpénztár 571,521 K. 4. Forgalmiadó 1,404,747 K. 28 f. 5. Kereseti adó 5260 K. 6. Tízbiztosítás 1,875,669 K. 7. Kamat 17,509,252 K. 68 f. 8. Adó 203,852 K. 9. Értékesítési tartalékalap 256,533 K. 23 f. Nyereség, mint egyenleg 14,550,329 K. 68 fillér. — Összesen 100,463,811 K. 93 fillér. Nyereség. 1. 1922. évi nyereségáthozat 9078 K. 76 f. 2. Áruszámlán eredmény 100,463,811 K. 93 f. Összesen 100,472,890 K. 69 fillér.

Debrecen, 1923. évi december hó 31-én.

Az igazgatóság

Felülvizsgálta és rdbben találta.

A felügyelőbizottság.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfi- és fluruha áruháza a

MAGYAR RUHAIPAR

Bika-szálló épületében

a legnagyobb kedvezményt adja és pedig

Tartós férfi öltönyök

690,000 korona

Meleg őszi felöltők

700,000 kor-tól.

Férfi ruhák

250,000 kor-tól

Férfi rövid téli kabátok

550,000 kor-tól

Divatos csikos nadrágok

170 ezer kor-tól

kaphatók !!

Tisztviselő és főiskolai hallgatóknak 15% engedményt kapnak!

A cégre kérem ügyelni!

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfi ruhá áruháza, a

„MAGYAR RUHAIPAR“

Bika-szálló épületében.

— Fizetni kell a kötszerekért. A tűzoltóparancsnokság arra kérte a városi tanácsot, hogy az első sárgyben részesítés alkalmával elhasznált kötszerek árát legalább a vagyonosabb emberektől szedhesse be. A tanács pártolólágg terjeszti fel az ügyet a miniszterhez, számadatokkal is bizonyítva, hogy a tűzoltóságnak, mentőknek igen sokba kerülne, ha mindenkinek továbbra is díjtalanul adnák a kötszereket.

— Kik rabolták ki a szlovákokat? Pozsonyból jelentik: A törvényszék érdekes pert tárgyalt tegnap. A vádlott egy Zrinyi Zsuzsanna nevű öreg szlovák asszony volt, aki a vád szerint egy vendéglőben Massaryk elnök és Benes falon függő arcképeire mutatva azt a kijelentést tette, hogy ezek az urak rabolták ki Szlovákiát és a szlovákokat. A bíróság a tárgyalást elnapolta a bizonyítás kiegészítése végett, persze nem arról óhajtván meggyőződni, igaz-e amit az öreg tót asszony mondott, hanem olyan tanúk meghallgatása végett, akik a vád szerint igazolhatják, hogy az asszony még súlyosabb és lázítóbb kifejezéseket is használt.

— Köztisztviselők bérléte. Ismeretes, hogy a városi köztisztviselők a Debrecen város tulajdonát képező mikepércsi parcellát már régebbi idő óta 50 kg. buza egyenértékének megfelelő összegért bérelték. A bérlési szerződés ebben az évben lejárt s a bérlők ezért azzal a kérelemmel fordultak a tanácshoz, hosszabbítsa meg a bérletet újabb 3 évre. A tanács Zöld József gazdasági tanácsnok előterjesztésére helyt adott a bérlők kérelmének, de a béreösszeget egy métermázsza buza egyenértékében állapította meg. A Köntösgát mellett levő, szintén közalkalmazottak által bérelt 8 holdas parcella bérlését ugyanilyen feltétel mellett hosszabbította meg további 3 évre.

— Jugoszláviában új főispánokat neveznek ki. Szabadkáról jelentik: Hosszas tárgyalások után létrejött a kormányzópartok között a megállapodás az új főispánok kinevezésére vonatkozólag. A megállapodás szerint a horvátországi főispánokat a Radics-párt, a szlovéniaiakat a klérikalís, a vajdaságiakat a demokrata, bunyevác, földműves párt jelöltjeiből fogja a kormány kinevezni.

— Páratlan alkalmi vételek! Néhány száz darab tonettszék kerül jutányosan eladásra vendéglő és kávéház felosztás folytán az lngóságközvetítőnél, Hatvan-u. 1. ref. püspösi bérpalota az udvarban. Ugyanítt sport és hajó gyermek-kocsik, függönyök, függönykarnisok, gyönyörű könyvszekrények, könyvvállványok, magános ruhaszekrények, szalagáru-írturák íróasztalok és mindennemű ingóságok teleáron kaphatók. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 8-1-ig, d. u. fél 3-6 óráig. Mindenki ismeri és mindenki látogatja az lngóságközvetítőt.

x Címtáblákat, épület és bu-tor mázolást szakszerűen és jutányos áron készít ifj. Zelinger, Kálmán-tér 4.

x Tüköryártás, üvegcsiszolás régi tükörök újjáöntése Sipa kovits Béla üvegműipari vállalat-Sziv-utca 14/15. Telefon 35-6.

x Iskolakönyvek az összes iskolák részére a minisztérium által megállapított áron. Írószerek, rajzszerek és irodai felszerelések legolcsóbban a Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében szerezhetők be. Ferencz József ut 8.

KALAPOK
HARMANN ÉS
FRIEDMANN

A szentpéterszegi véres bál

Mulatság mely halállal végződik — Véletlenül lelőtte riválisát

Mai napon a debreczeni itélőtábla Cs. Szabó Károly szándékos emberölési bűnperét tárgyalta. A mai főtárgyalásra nem lett a vádlott elővezetve, mert jelenleg a szegedi Csillagbörtönben tölti büntetését. Ennek a szomorú eseménynek az előzménye a következő:

Szentpéterszegén 1921 július 10-én bál volt. A bálon ott volt az egész község fiatalosága, köztük Cs. Szabó Károly és Karácsonyi Sándor az ottani káptalani uradalom kocsisai. Mindketten Szöllősi Julinak, egy falubeli lánynak a kezéért versenyeztek. A legények maguk között azt suttogták, hogy Juli inkább Karácsonyhoz vonzódik, akivel már együtt is él. A lány bátyja Szöllősi Gyula meghallotta nővéréről a rossz híreket és kutatva azoknak eredetét. Azonban egyik legény a másikra toltja a hír terjesztését.

Azonban így gyűltek az ellentétek. Este 10 órakor Karácsony, akinek vasbot volt és több társa kihívta Cs. Szabó Károlyt, hogy sokmindent számonkérjen tőle. Cs.

Szabónál egy töltött revolver volt. Kik azután összeszólalkoztak, sőt Karácsony állítólag többször meg is ütötte Cs. Szabót, mire ez két irányban, két riasztó lövést tett célzás nélkül. Azonban az egyik lövés a szerencsétlen véletlen folytán Karácsonyt eltalálta és azonnal meg is ölte. A csendőrség Cs. Szabót azonnal letartóztatta. Vizsgálat során kiderült, hogy a revolver véletlenül volt Cs. Szabónál és nem ölési szándékból, hanem beakarta a csendőrségnek szolgáltatni.

Ez a bűnügy már egyszer végig ment az összes bírói fórumokon. A törvényszék elsőfokon 10 évi fegyházra ítélte Cs. Szabót. Ezt a büntetést a tábla 6 évre szállított le, majd pedig a Kuria ismét felemelte 10 évre. Később újabb bizonyítékok merültek fel, melyek alapján a vádlott újrafelvételt kért. Ezt az ügyet is tárgyalta a törvényszék és hatályában fentartotta a 10 évi fegyházbüntetést.

Ma másodizben tárgyatta az itélőtábla az ügyet. Azonban a tábla a törvényszék ítéletét helybenhagyta.

Riválisom egy Mars-lakó

Laknak-e a Mars-on emberek? — Köztünk is járnak Mars-lakók

Már hetekkel előbb jelezték a lapok, hogy a Mars bolygó augusztus 23-án ér pályáján legközelebb a Földhöz. Ennek a napnak az előzetesére a világ minden csillagvizsgálója a legnagyobb gonddal készült, nehogy elszalassza azt a ritka és csak 2003-ban ismét elkövetkező alkalmat, melyben 56 millió km. távolságban kerülünk a Marshoz. A teleszkópoknak mindenféle fajtája irányult az égbolt azon része felé, melyen a Mars ezekben a napokban tartózkodott.

Elkövetkezett augusztus 23-a, a dátum, melyen el kellett dölni, hogy sikerül-e a Mars bolygó állítólagos magasabb kulturájú lakóival összeköttetést létesítenünk. Ezen a napon a Mars ragyogó fényességben tündökölt az égen, még a Vénusz is a többi csillagot is lepipálta. A tudósok pedig csak figyeltek. Nem mozdultak el teleszkópjaik mellől. Egyesek pedig éber és feszült figyelemmel vigyáztak rádiókészülékük mellett, hogy a Marsból jövő jelzéseket felfogják.

Elmult ez a nap is. A tudósok nem tudtak semmi pozitívumot világgá harsonnítani. De hogy azért még se lássék munkájuk eredménytelennek, kitalálták, hogy az egyik kanadai rádióállomás titokzatos és megfigyelhetetlen jeleket vett fel, amelyeket minden valószínűség szerint egy a Marsban levő rádióállomás adott le. De még ez nem volt elég. Low kanadai tudós azt a nyilatkozatot tette, hogy a Mars lakók itt járnak közöttünk a Földön, de nem látjuk őket, mert ahhoz, hogy az emberi szem valamely testet meglásson, ahhoz az szükséges, hogy annak a testnek bizonyos sűrűsége és alakja legyen. Azonkívül a Mars-lakókról jövő fény a spektrum ibolyán-tuli részéhez tartozik, amelyet már a mi szemünk nem tud érzékelni. Ezzel a nyilatkozatával aztán Low professzor végleg bedolgozott az emberek földi nyugalmainak. Ki tudja, milyen szándéku emberek ezek a Mars-lakók. És ezek itt járnak

köztünk látják legtitkosabb cselekedeteinket, hallják bizalmas beszédeinket. Velünk vannak lakásunkban. Az utcán közöttünk járnak, mint valami titkos rendőri közegek. Hát ez borzasztó. De én nem vettem ezt tragikusan, mert nem hittem Low professzor hipotézisének vilódóságát. Azonban egy fájdalmas és csattanó körülmény ennek a hipotézisnek fanatikus hívévé avatott.

Az emult napok valamelyikén Debreczen egyik utcáján sétálok. Hogy melyik utcán, nem akarom megnevezni, mert nem kívánom, hogy ezt az utcát közmegegyezés tárgyanak tegyék ki. Tehát amint már mondtam sétálok ezen a meg nem nevezett utcán egyszer csak egy jóképű lány siet el mellettem. Én tekintve azt, hogy nem vagyok fából, utána siettem a tipegő kis körhaju szépségnek. Ő némi jelét is mutatta az irántam való szimpátiának. Mikor már egészen közel érek hozzá és arra kerülne a sor, hogy megszólítsam egyszer csak valami ismeretlen lány, akit nem láttam, de akinek a közlemben létét lélegzéséről éreztem, félrelök az utból és hirtelen, csattanással pofonvág. A lány megriadva hátrahémozott és otlálva engem ismeretlen és láthatatlan tisztelőjétől felpofozva, egy nagyot, jóízűet kacagott és gyorsan továsietett.

Én ottmaradtam a pofontól elmozdulhatatlanul rögzítve. Éreztem ennek a pofonknak minden fájdalmas és szégyenletes terhét. De az volt a legborzasztóbb, hogy sehol a láthatáron semmi kilátás elégtételre. Ott álltam rehabilitálatlanul, diszqualifikálva. Visszagondoltam Low tanár elméletére és teljes bizonyossággal és vakon hittem, hogy alattomos orvátmadóm csak egy mars-lakó lehetett. Azóta vigyázok minden lépésemre és cselekedeteimben belekalkulálok, — mint lehetséges eshetőséget a mars lakók létezését.

ky-ló.

DEBRECENI ÜVEGCISZOLÓ és TÜKÖR-ÁRUGYÁR, ROTTHMANN ADOLF
Debrecen, Csapó-utca 19. Telefon 12-61.
Készít mindenféle tükröntési és csiszolást. Használt tükrövegeket vesz. Tükröket fixálással is készítenek.

Felhívás

vásárló közönséghez!

FRIEDMANN IGNÁC

és fia

női, leány felöltők,
kézmű- és nőidivat

áruházában
Piac-utca 65.

Szent Anna utcával szemben.

D. plaszéles

cheviott kelme

tíz színben

65 ezer korona

Női, leány felöltők

Hitelképes egyének
havi és heti részlet-
fizetésre is

kiszolgáltatnak
Piac-utca 65.

Szvetterek!

ing zephir

gyönyörű minták

26 ezer korona

Szörme boák!

Zephir reclam

ing 2 gallérral

105 ezer korona

Nagy raktár! Olcsó árak!
Női, férfi fehéreneműek.
Ruhaszövetek, selymek, vásznak,
asztalneműek.

Harisnyák!

Keztyűk!

Hegedüs árulás

Szent Anna-utca 5.
október árajánlata

Amerikai ruhásely m. min- den létező színben m. 82 ezer K
Japóniás k. min. e. ul. at- szinb n méterje. 115.000Ktől
Crepe-de-chinét, néző m. n- öség méterje 185.000Ktől

Marokkini sima és min- tás, mindenfajta belés- selynek olcsó árban!

150 centiméter széles kő- peny velourok méterje . . . 170.000Ktől
Kazán kelmék 50 színben métere. 90.000 K
140 cm s. éles tiszta gyapju ruhászövetek méterje. . . . 115.000Ktől
150 cm széles öltönytöve- tek méterje. 185.000Ktől

Tegethoff és fekete costüm kelmék a legnehezebb m- nőségű nagy választékban

Kelengye schiffonok mtr. . . 21.000Ktől
Kelengye vásznak métere. . 28.000Ktől
Angol ingzefiék métere. . . 27.000Ktől
Ágyhuzatok tiszta cérna mtr 30.000Ktől

Paplanhuzatok és kész paplanokból nagy raktár

Stapp infőző

zsíros- szóda

minőségéért a raktárak és még a legolcsóbbakban kapható

SIERN

festéküzletében, Újváros szemből

Elsőrendű kárpitos

Szabó József Varga-utca 1. Szent Anna- utca sarok. Kész hencserek raktáron.

ARCÁPOLÁS, SZÉNSAVAS PAKOLÁS, RÁDIÓ LUX KEZELÉS

Ramminget hőleptető
speciál hűtő és paróvakasztó

Varga-utca 1. (Iparbank.)

OLMOT

bármily mennyiségben vez- lapunk nyomdája, Varga utca 5

Mielőtt üvegeztetne,

kéren árajánlatot. Hampel Jenő Rákóczi u. 8. épület üveges és keretező

Elektromotorok, dírmok, — képesül- táblák, Volt és Amer- p. rmézők, az összes villanyfelszerelési cikkek kaphatók. — Használt vagy elégett villanymotorok, vill, tekercsel **Földvári** Debreczen Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi utca 55. Telefon szám 163

Legkellemesebb sörözőhely a

„Gambirinus”

Terrasz

RÉSZVÉNY SÖR!

PéNZ!

Szilágyi Jenő

DEBRECEN, Csapó-utca 19.

pénzkölcsönt közvetítő, értékpapírkereskedő és városi ingatlanforgalmi irodája, Telefonsz 5-63, 18960—13068, és 1499, számviteli igazgatóság alapján Telefonsz. 5-63.

BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak arucseré mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetített pénz kölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.

MAGÁNTÖKÉK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló töké ki helyezésénél kívánatos a kamathozadék tényleges buzába is átvehető.

MEGBÍZÁSBÓL előnyös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyósítok olyan érszer, ezüst szőnyeg, rep, zongora st. könnyen kezelhető ingó, gokra, amelyekre nálam bizományban elhelyeznek.

VÁROSI, magán- és bérházakat vesz k és eladok, valamint ezek adásvé- telét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetítek.

PéNZ!

Apró hirdetések

AJÁNLAT

Tanulók figyelmébe! Tankönyv- csere. Tavalyi tankönyveit ese- kély ráfizetéssel becserelem ezév- ben használtakra. Használt tan- könyvet féláron adok. Füzetek, író- szerek, rajzeszközök olcsó áron. — Sok pénzt takarít meg, ha nem saj- nálja a fáradságot és eljön Batt- byány-utca 6., az Alföldi könyv- kereskedésbe. 1925

Fajborok Tokánál, Szent Anna- ut- ca 1. Próbaüveget mindenkinek aján- lok. 1418

Leányiskolai növendékek uricsa- ládnál teljes ellátást kap. Kossuth- utca 40., keresztléptel. 1980

Villamos vnaigítási, csengő, motor, va. amin telefon berendezéseket, ja- vitásokat, jótállással, legjutányosa- ban kész. „Elektra” villamossági és erőátviteli vállalat, Hatván-utca 2. Telefon 195.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbban csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

Tengeri, korpa, lucerna, széna- szeeska, szalmaszeeska kapható. Unió-fatelepen, Ispótytelep 1. sz. 639

Keztyűk, harisnyák, nadrágtar- tók legolcsóbban Schön Sándor keztyű-, kötszer- és orvosi műszer- áruház, Debrecen, Piac-utca 14. sz. Csapó-utca sarok. 1746

Félcsmunkát jutányosan vállal szőrmeárúk dus választékban, beke- csek rendelhetők Adler szücsnél. — Battányi-utca 2. sz. 1061

Vállal gépzsurozást, ruhahimzé- seket, kézimunka előrajzolást: Nagy Gyula harisnyauzlete, József kir. h. utca. 1104

Vízvezeteket, fürdőberendezéseket szakszerűen készít és javít: Kovács Gyula, Szent Anna u. 2. 1195

Iskolakönyvek, az összes iskolák részére, Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 1382

Szék: András uri és egyenruha- szabó, Szent Anna utca 1. Egyenru- házati cikkek és szövetek raktára. — 536

Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8, hencserek, plüss diványok, madra- cok raktáron. Javítások szakszerűen készülnek. 1552

Elsőrangú kárpitos, Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserek, ber- zelyfotelek állandóan raktáron

Iskolai könyvek ócska és új álla- potban, az előirt legújabb kiadások ban, megállapított áron már kaphatók az Aczél-antiquarium- ban. 855

Tankönyvek, a minisztérium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedüs és Sándor Rész- vénytársaság könyvkereskedésében.

Varródnáthban elsőrangú angol és francia munkák legolcsóbban készül- nek. Tisztviselőknél árendemény. Haás Vida és Grünfeld Boriska. Bel- városi divatterem, Kossuth u. 26. sz. 892

Betoncserép kiváló tartós, gazda- ságos, valamint cementlapok, kutyü- riük, calódi aszbesztpala, lolyamka- vos és homok legolcsóbban beszeréz- hető Krausz Albert cementárgyárá- nál Debrecen, Kishegyesi-ut 2. Kis- állomás mellett. Telefon 307. 1143

Saját készítésű kész cipők, min- den számban kaphatók Almássyvá- r — Kossuth 13. 1977

Urak figyelmébe! A legújabb di- vat szerint ruhákat elsőrendű kiví- telben készít Morgenstern Manó ur- dívat szabó, Debreczen, Szent Anna- utca 5. 1062

Hölgyeim! Gépzsuro keskeny és széles endlizés, plüsszérozás, gomb- behuzás Szilágyinál, Széchenyi- u. 1.

Villamos szereléseket a legnagyobb szakszerűséggel, elsőrendű anyag- gal és jutányosan a legmesszebb- menő fizetési kedvezményvel. Fazo- kas készít. Piac-u. 43. Telefon 567.

Nyári mosóárúimat gyári áron- nál árúsitom: Béke Áruház, Szent Anna 3.

Truhák, füzetek és minden egyéb is- kolai tanszerek a legolcsóbban kap- hatók a Méliusz könyvkereskedésben

Tankönyvek az összes debreceni is- kolák részére, eskis legújabb kiadá- suak kaphatók a Méliusz könyvke- reskedésben.

Háziaszonyok listet napi árnál olcsóbban vásárolhatnak listraktá- ramban. Steinberger Dezső, Si- monffy-u. 14. 2141

Elsőrangú munkaerők, figyelmes kiszolgálás Nagy József fodrász és manieure termében Sas-utca 4. Ma- nieure hölgyek részére is.

Kárpitos munkát jutányosan val- lal Nagy Antal, Arany János-utca 3.

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete felhívja a tagjait, hogy akiknek a házuk tatarozására állam- kölesön szükséges, jelentkezzenek az Egyesületnél. Suhajda Béla, elnök. 2104

Lakásokat cseréket, üzlethelyisé- get közvetít Hoek iroda: Szent Anna 4. sz. Telefon 14—76. 2100

Két iskolás leányt teljes ellátásra elvállal. Német oktatásban részesül- hetnek Péterfia 32. 2102

Kevés pénzért jó ruhát venni, — Véghhez kell menni: Vár u. 2.

Tankönyvek, új és használt álla- potban, az összes leny- és fiúiskolák részére kaphatók Harmatly könyv- kereskedésében. Fűvészkert utca 14. (Kollégium mellett.) Használt köny- vekért magas árat fizetek. 1181

Két izraelita középiskolai tanulót felveszek teljes ellátásra. Markovits. Simonffy u. 37. 2094

Necc-munkát megrendelésre készí- tek. Hatvan utca 7. 2095

Intelligens izraelita család rituális ellátásra iskolás leánykát elfogad. Cím a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 2096

Vidéki tanulók teljes ellátást nyer- hetnek tanító családnál. Csapó utca 11. sz. balra. 2070

Fajborok, hordótételben kaphatók. Benyáts üzlet, főtér. 2071

Két középiskolai tanulót teljes el- látásra elfogadok: árpád tér 15. 2072

Kis gyermeket elvállalok gondo- zásra. Jó gondozás biztosítva. Érte- kezhetni: délután 3-tól, Kuruc utca 21. sz. 2073

LAKÁS, ÜZLET

Lakásért tanítványt vállal tanító- képezdész. Cím: Széll Balázs, Kun- madaras. 1635

Zsidó orvostanhallgató nő huzavát butorozott szobát keres. Értesítések. Röth, Csapó utca 23. 1634

Butorozott szobát központban ke- res fiatal ember. Telefon: 10—57.

Butorozott szoba 1—2 ur részére, esetleg tanulóknak szeptember else- jére kiadó. Hadházi-ut 5. sz. 2024

Egy szoba, konyha, fűskamarából álló lakásért belvárosban 15 mázsa buzát fizetek, 4 tagu családnak. Cím az Egyetértés kiadóban. 2137

Egy szoba, konyha, esetleg kettő szoba lelépéssel átadó. Homok-utca 123. sz. 2136

Kiadó butorozott szoba, konyha- használattal, sertéstartással. Kis- áron-u. 17. sz. 2145

Utcai butorozott szoba kiadó. Józ- sef királyi herceg-u. 17. 2144

Elcserelem Méliusz-tér 12. sz. alatti 2 szobás lakásomat hasonlóval. Érté- kezni lehet keresztléptelben. 2140

Kiadó Péterfián utcai butorozott szoba. Ugyanott vaságyat keresek. — Cím az Egyetértés kiadóban. 2139

Butorozott szobára hivatalnok nő mellé lakótársnő kerestetik. Péterfia utca 12. 2110

Műhelynek alkalmas helyiséget ke- resek Piac-utca közelében. Homok- utca 67. 2118

3 szobás lakást keresek lelépéssel vagy magasabb bérért. Darabos 32.

Négy középiskolát végzett fiú tanu- lóknak felvételt Kostya ékszerész. — Széchenyi- u. 1. 2157

Négy nőgárit végzett fiú hadiár- tó álláshoz íttat a Hadró, Szent- Anna-u. 12. 2175

Kétszobás, konyhás lakást keresek a város belterületén magas lelépésért. Magas lakbért fizetek. Cím a Füg- getlen Ujságnál. 2071

Kiadó butorozott szoba szeptember 1-én. Ötmeleg utca 1. 2105

Elcserelem villanyvilágításos, 4 szobás, mellékhelyiségek, kert, istál- li, mártár, hűtőlőből álló villámot, a gimnázium közelében levő 3 szo- básért. Teljes címmel ellátott aján- latot Villa jeligére a Tiszántuli ki- adóba kérek. 2112

Ázonnal átadó 4 szobás, emeleti kamélett lakás Nagytemplom köze- lében. Értekezni lehet dr. Hódy és dr. Bészörményi ügyvédek irodájá- ban. Piac u. 77. délután 4—6-ig. 2111

Utcai, butorozott szoba, külön be- járattal, kiadó. Ugyanott használt ruhaneműk kaphatók. Darabos utca 14. szám. 2091

Csinosan butorozott szoba jutányo- san kiadó. Hortobágy utca 13. Első ajtó. 2069

Atadom egy szoba, konyhás laka- sóm, belvárosban, csekély lelépéssel. Cím az Egyetértés kiadóban. 2074

Elcserelem egy szoba, konyha, spájzból álló utcai lakásomat haso- nőval: Böszörményi ut 20. 2075

KERESLET

Tanulók: kovács, kerékgyártók, fényes felvétetnek Neulender kocsigyárában: Erzsébet 28. 1873

Pincér tanulónak jobb fiu felvétetik: Angol királynő szálloda éttermében. 1975

Egy 39-40 éves izraelita nőt, ki III. polgárit tanítana, falura keressék teljes ellátással. Németül és hegedülni tudók előnyben. Cim: Grünbaum Mór, Nyiradony. 2043 1966.

Lakóházat esetleg kerttel megvételre keresek. Ajánlatok Zelighez, Darabos-utca 16. 1581

Jó házból való fiut, ki középiskolát végzett, tanulónak felvesz Zola műorás. Hatvan-u. 31. 1825

Tanuló, épület és műlakatos magas fizetéssel felvétetik. Sipos, Veres-utca 6. sz. 2147

Tanuló leány vagy fiu felvétetik. Debreczeni Lajos paplanos, Kossuth-utca 11. 2125

70-100 mázsa búzát keresek kölcsön, birt. sítókra. Cim a kiadóban.

Keresünk egy jókarban levő vasutas bundát. Cim a kiadóban.

Ügyes tanuló leányok felvétetnek Várjas Gusztávné divattermében. — Varga utca 1. 2101

Hálószoba butor, finom kivitelben, megvételre kerestetik. Ajánlatokat: Hálószoba címen a kiadóba kérek. — 2083

Jobb házból, 4. középiskolát végzett fiu, ékszerkészítő tanulónak felvétetik Feldheim Sándor ékszerésznél, Piac utca 19. 2093

Rövid zongorát, vagy pianinót bérbe keresek, saját használatomra, jó fizetésért. Értekezés: Szappanos utca 16. szám, délután. 2076

Lakatos tanulót felveszek: Vitez Győri János, Szent Anna utca 14. sz. 2077

Tanulók könyvesboltba, könyvnyomdába, könyvkötészetbe; tanuló leányok nyomdába és könyvkötészetbe. Gárdos és Horovitz, püspöki palota. 2082

Verestarka, jól fejlett, 3 éves, ellős üszöket keresek gazdaságból megvételre. Cim: Engel László, Debrecen, Verbőczy utca 3. sz. 2109

Méket kisebb-nagyobb tételt megveszek, Vojth fűszerkereskedő (Árpád-tér) Hadházi-ut 12. 2031

Heti kosztámatra keresek 3-4 millió korona, lehetőleg azonnali kölcsönt. Hajdúföld, „Kerekes” jeligére

Íróasztalt, jókarban levőt, keresek megvételre. Hajdúföld „Szeptember” jeligére. 2179

Jókarban levő cserépkályhát és fürdőszoba kályhát megvételre keresek. Cim a kiadóban. 2178

Tanuló fizetéssel azonnal felvétetik, Rencz fodrász, Kossuth-utca 4.

Tanuló fizetéssel felvétetik szerezőnek. Erdős, püspöki palota. Értekezhetni reggel 8-kor. 2121

ÁLLÁST KERES

Érettségizett fiatal ember keres állást azonnali, irodában. Bukszbaum Menyhért, Nyirgelse. 2123

Négy középiskolát végzett jóírású gép és gyorsíró szept. elseji belépéssel megfelelő állást keres. Cim a Hajdúföld kiadóban. 1171

Műszaki rajzoló állást keres. Megkeresések kiadóba „Önálló munkaerő” jeligére kéretnek. 2181

Délutánoként könyvelést vállalok. Megkereséseket Szorgalmas jeligére a Debreczeni kiadóhivatalába kérek. 2115

Bővödő gyakornok, esetleg nagy bazi eladáshoz állást keres. Szerény megkeresés jeligére az Egyetértés kiadóba. 2083

ÁLLÁST KAP

Ferrőlányok felvétetnek, szücs tanuló felvétetik Adler szücs, Batthyá-utca 2. 1248

Manikűrös kisasszonyt, elsőrendű manikűröst felvesz Parfümerie Ilona és Anná 1.

Keresek egy jó munkás borbély segédet. Fehér Gyula Nyirbátor. 1961

Kiszolgáló kisasszony ügyes, megbízható felvétetik Közzükségleti Aruházban, Csapo a. 9. 2059

Cipészsegédek és teksz munkás felvétetik Miklós-utca 5. és Boldogfalva-utca 2. 2007

Minden leányt keresek szeptember elsejére. Cim Egyetértés kiadóhivatalban. 2124

Fodrászsegéd, ügyes, felvétetik. — Péterfia-u. 11.

Utazó hazai és külföldi elsőrangú ipari és háztartási szének, valamint import tüzfának vagontételekben való eladására fix és jutalékkal felvétetik. Jobb összeköttetéssel rendelkező urak jelentkezését kérjük. Békés és Löw tüzfá és szénkereskedők. Debrecen, Hungaria-malom mellett Bányfa-u. 4. Telefon 945. 2160

Helyi ügynök nagy ismerettséggel bíró, jól bevezetett, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetik Békés és Löw tüzfá és szénkereskedőknél. Debrecen, Hungaria-malom mellett. — Bányfa-u. 4. Telefon 945.

Szortálós dadot keresek 3 hónapos gyermekemhez, jó fizetéssel. Bethlen utca 19. 2092

Tűző, első rendű, felvétetik: Csapo utca, Pancsú. 2107

Szerény igényű fűszer, vegyes kereskedő segédet — gyors kiszolgálót — szeptember 1-re való belépésre felvesz a hajdúhadházi Hangya Szövetkezet. Személyesen jelentkezők előnyben részesülnek. 2108

Szorgalmas, szakképzett molnárt azonnal alkalmazok. — Feldmösser Herman gőzmalma, Balmazújváros. 2078

Gépiró kisasszonyt keresek azonnali belépésre; ügyvédi iroda. Csapo utca 17. szám. 2079

Jó nő munkás cipész segédet rakatári munkára felvesz Oláh Károly, Külsővásár-tér 16. 2081

Boltiszolga, fiatal, ügyes, felvétetik: Gárdos és Horovitz, püspöki palota. 2082

ELADAS

Eladó az István ut 25 és 28 szám alatti gyümölcsös kert. Értekezni lehet: Széchenyi ut 21. sz. alatt. 1684

Eladó az Ondódon a Pereg-dűlőben 5 kat. hold föld. Eladó az Ondódon 1 és fél kat. hold föld. Eladó a Nagyszepesen 5 kat. hold föld. Értekezhetni Veres-utca 20. sz. 785

Eladó plüss divány, henteser, varrógép, ebédlőkredenc, szalon garnitúra Kut utca 82. 1903

Kilenc katasztrális hold jól termő homoki föld sámsoni köves uton. — közvetlen vámbázzal szemben eladó. Értekezhetni lehet Kegyes sarkokraktár, Piac-u. 58. sz. 1744

Saját termésű homoki fajbor, 35 hektó, eladó, hordószámra is: Péterfia utca 54. Bikfalvy. 1969

Eladó Széchenyi-ut 29. és Károly Ferenc-ut sarkot-telek. Értekezhetni Kossuth-utca 22. sz. 1216

Eladók női télikabát, magas cipő, ruhák, Kálmán-tér 14. Keresztépület, d. e. 10-4-ig

Eladó: új, előszoba butorok,asztalos szerszámok, Piac utca 42, Turul biztosító. 1947

Eladó kitérő kerti föld, kertészetre is igen alkalmas, bármilyen veteményt megterem; 800 négyszögöl gyümölcsös. Az összes három hold. Értekezhetni: Tócsa kert, Aczél utca 39. sz. 1947

Eladó 10 hektó vegyes fajbor helyben. Rákóczi utca 64. 2105

Borsajtó, oszlopos, kettős áttételű, felső nyomású, jó karban levő, üzemi képes — eladó. Értekezhetni: Miklós utca 11, utcai likás. 2110

Családi ház, azonnal beköltözhető, 1100 négyszögöl kertézzettel, villanymotoros kuttal, üvegházzal, központ-hoz közel. Posta u. 5. 2117

Eladó: toalett asztal, márványlapok, gázkályha csövel, üstház, káposztagyaly, vaságyak, gramofon, függönykarnis. Megyery, Piac 42. sz. 2116

Eladó a Csere szelben 5 és fél kat. hold prima fekete homokföld. Értekezni Csapo-u. 99., Barkóczy-nál. 1737

Téglás kert. Létai utca 48. számú ház, földdel együtt, két szoba, konyha, kő kut, 8 darab bőr, eladó. 2099

Viztartály vashól, 2000 literes, eladó: Szent Anna utca 25. 1731

Hegedű, kitérő hangu, 600.000 koronáért, vagy buzáért eladó: Csillag utca 15. 1821

12 személyes ezüst evőkészlet, tokban, eladó: Batthyány u. 10. 2062

Eladó szőlő, bő terméssel, Bösör-ményi uton, egy szoba, konyha, istálló, kocsiszin, elfoglalható. Cim: József kir. herceg utca 24. Kiss József. 2088

Vendéglő, lakással, felszereléssel eladó. Faraktár eladó vagy bérbeadó: Péterfia 52. 2037

Zongora eladó. Ugyanott 10 hkl. boros hordó eladó. Péterfia 52. 2098

Eladó 3 darab házhely a Wolafka telepen. Legjobb termő. Ajtók tokkal s 15 méteres raktárépület. Hatvan utca 64. 2085

Vendéglő, jó menetelű, azonnal adó. Cim az Egyetértés kiadóban. — 2087

Azonnali beköltözhető lakással eladó az Ungvári kertben 1 hold elsőrendű, minden kényelemmel ellátott szőlő. Értekezhetni: Kut u. 2., Pál Péternél. 2087

Előszoba berendezés zománcozott 170-200 szekrényvel jutányosan eladó. Ehrenfeld műasztalos, Vendég-utca 84. 2157

Kerítés, baromfi- és sertésólnak való faanyagok eladó. Gólya-u. 9.

Deszkák, foszni és léc, nagyobb mennyiségű oleón eladó. Gólya-u. 9.

Viztartály vashól, 2000 literes eladó. Szentanna-u. 25. 1731

Üzletből visszamaradt különféle háztartási cikkek eladók. Szentanna-utca 32., d. u. 1-2-ig.

Hegedű, kitérő hangu 600.000 koronáért vagy buzáért eladó. Csillag-utca 15. 1821

Fajbor kis és nagy tételben, magas foku eladó. Arany János-utca 30. sz. Blazsek. 1162

Fajbor 36 hektó, kis tételben is a legalacsonyabb napi áron eladó, magafoku. Rázsó Gyula-u. 2. 1169

Egy jókarban levő ülő és fekvő sportkosci eladó. Simonffy-utca 39., Keichnél. 1170

Ajtó tokkal négyszázezer koronáért eladó. Korponay-utca 8., Árpádtérnél. 2185

8 HP Schuttelworth magánjáró 48-as Marschall cséplővel, 4 HP — Hoffler huzatós cséplőgarnitúra felszereléssel együtt sürgősen eladó. — Közvetítőt díjazok. Szabó László, — Budnánás 1730. 2128

Széchenyi-kert, Eröss Lajos-utca 12. számú szép gyümölcsös kert eladó. 2129

Eladó ház, Sztotyori-telep, Sztotyori ut 46. szám, nagy udvarral, kerttel. — rendbeli lakás, 8 méteres istálló, lakó nincs. Azonnal átadó. 2130

Eladó Wertheim szekrény, répvágyó, nagy sparheld. Vértessy János műhelye, Miklós-utca 53. 2131

Selyem szalongszalon, elegáns szürke férfiruha, három méter fekete, fehér csikos férfiszövet oleón eladó. Szepességi-u. 32. 2132

Néhány száz darab szék és gyémekkosci eladó a ref. püspöki bérpalotában. Második udvar. 2127

Elutazás miatt berendezett üzlet forgalmas helyen sürgősen eladó. — Cim az Egyetértésnél. 2143

VEGYES

Két tanulót teljes ellátásra elfogadok: Kossuth utca 51, keresztépület, jobbra. 1648

Diáksapkák minden színben kaphatók Szabó Jánosnál, Püspöki palota. 1713

Német nyelv oktatás gyermekeknek. Tanév kezdete szeptemberben. Német Gyermekek Otthon, Piac 34. sz. 1839

Izr. uri család elfogad ellátásra két középiskolai tanulót. Zongora használat. Cim Független Újságnál.

Teljes ellátásra elfogadok egy-két középiskolai tanulót, zongora-használat: Fenyő Sándor, Piac 26. sz. 1924

Izr. uricsalád elvállal teljes ellátásra két iskolai tanulót. Érdeklődni Kálmán-tér 15.

Egy vagy két iskolás gyermeket elvállal uri család, felügyelet és tanulás biztosítva. Cim Bethlen-u. 37.

Ugyanott eladók többféle butorok. Vidéki uricsalád, kik Budapestén végzik tanulmányaikat, elsőrangú ellátásban részesülnek és igazi otthon találnak Ungár Gyulánénál, Bu-lyovszky-utca 40., IV. em. 2. 2022

35 éves, nőlen ember vagyok, 11 évig csendőrnél voltam állandó alkalmazást keresek. — Megkereséseket „csendőrnél” jeligére a Debrecen újság kiadóba kérek. 1963

Nagy József fodrász és manicure terme Sas-u. 4. Kölcsönös segélyező épület.

Izr. gyermektelen házaspár két iskolai tanulót teljes ellátásra elvállal. Reich, Arany János-u. 16. sz. 2138

Fiatal földbirtokos, ki gyakran Debrecenben időzik, keresi fiatal uriaszony, vagy leány ismeretségi. Leveleket „Szinház” jeligére az Egyetértés kiadóba kérek. 2153

Egy vidéki, középiskolai kisleányt teljes ellátásra elfogadok. Boeckai-tér 6. sz., hátul az udvarban. 2142

Két fiut tanulót teljes ellátással elfogadok. Darabos-u. 48., Tóthné.

Könyvelésre tanít kereskedelmi tanár szeptember 1-től kéthavi esti tanfolyamon. Érdeklődők forduljanak — lehetőleg délutánoként — Wágner segédhez, Kontsek Géza cégnél.

Német és francia nyelvet tanít tanárnő. Cim Springer könyvesboltban. 1172

Két középiskolás fiut teljes ellátásra elfogadok. Cim a Hajdúföld kiadóban. 2177

2 fiut vagy leányt teljes ellátással elfogadok. Csapo-utca 56. 2176

Németet tanítok gyorsan, alaposan oleón. Darabos-utca 7. 2174

„Ott leszek, várjon.” 2365

Intelligens család középiskolai fiut teljes ellátásra elfogad. Ungár, — Arany János-u. 45.

Intelligens család fiu vagy leány-gyermekek teljes ellátásra elfogad. — Gerő, Piac 58.

Az elite közönség találkozó helye Nagy József fodrász- és manikűr-terme: Sas-utca 4. — Manikűr hölgyek részére is.

Országosországi nyereszámjai megkaphatók a Szőlősi tőzsdében, Püspöki palota. 2066

Két vidéki iskolásgyermeket, 10-12 éveseket koszt és kvártélyra felveszek. Homokkert. Szabó Kálmán-utca 6. Sütődében.

Modern kölcsönkönyvtárban összes könyvujdonságokat havi 15 ezer koronáért olvashatja. Piac-utca 58. 1647

Teljes ellátásra elfogadok középiskolai tanulót. Fejér, Boldogfalva utca 26. 2114

Négy hónapos tarka vizsla találattott. Gazdája átveheti Budai Eszaiás u. 19. alatt. 2112

Elveszett 27-én délelőtt, a Kossuth utcától Dégenfeld térig drapp keime. Megtaláló jutalomban részesül: Péterfia utca. Grünfeld, női divatteremben. 2103

Posztóhulladékot magas árban vásárolok Libándy, Debrecen, Péterfia utca 4. 247

Egy fekete, bársonyszőrű vadász-kutya találatott. Tulajdonosa átveheti: Bujdosó utca 25. szám, Homok-kert. 2063

Francia társalgási órákat óhajt venni komoly uri ember. Ajánlatokat: Conversations. 2090

Aranykarkötő elveszett a nyirbátori vasútállomásnál. Megtalálót kerem Hajdúföldnél leadni, jutalomért. 2084

Feladós szerkesztő: Reits János. Kiadó: Tiszántuli Hírlap Könyv- és Lapkiadó Vállalat R-T.

Nyomatott a Tiszántuli Hírlap könyv- és lapkiadó vállalatánál.